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ΟΜΟΙΟΠΑΘΗΤΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΤΗΣ ΨΥΧΟΣΥΝΘΕΣΗΣ ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΠΑΘΟΥΣ ΚΑΙ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ( ΜΕΡΟΣ Β΄)
(ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ – ΙΑΤΡΟΣ ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΟΣ)

Μέχρι σήμερα η συμβολή της ψυχιατρικής και της ψυχολογίας στους καρκινοπαθείς, αφορά κυρίως την αντιμετώπιση της ψυχικής τους κατάστασης, από την διάγνωση του καρκίνου και μετά (ιδιαίτερα επι-βαρυμένη σε αυτούς που γνωρίζουν την κατάστασή τους και λιγότερο σε αυτούς που έχουν άγνοια της ΝΟΣΟΥ). Ελάχιστοι όμως έχουν ασχοληθεί με την ψυχοσύνθεση του ασθενούς που παρουσίασε καρκί-νο, ΠΡΙΝ ΕΜΦΑΝΙΣΤΕΙ Η ΝΟΣΟΣ. Εκεί ακριβώς βρίσκεται και το ΚΛΕΙΔΙ στην θεραπεία του καρκίνου. 
Στην παρουσίαση αυτή, που αποτελεί το β΄ Μέρος της παρουσίασης στο προηγούμενο Πανελλήνιο  Συ-νέδριο της ΕΕΟΙ προ 3ετίας ( μπορείτε να την αναζητήσετε από την Γραμματεία της ΕΕΟΙ), θα αναφερ-θούν Συμπεράσματα, Παρατηρήσεις και Σχόλια για την προσέγγιση της ψυχοσύνθεσης του καρκινοπα-θούς καθώς και για την επιλογή του φαρμάκου που θα μπορέσει να ξεμπλοκάρει την ψυχική ανισσο-ροπία, η οποία προκάλεσε και το βασικό ΑΔΙΕΞΟΔΟ στην ψυχή του ασθενούς.

