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Περίληψη διάλεξης
Η επιστημονική προσέγγιση της βιολογικής δράσης των ομοιοπαθητικών φαρμάκων συνεχίζει να είναι μία πρόκληση για τις ερευνητικές ομάδες της ιατρικής αλλά και της σύγχρονης φυσικής. Η φαινομενική ακύρωση της επιστημονικότητας της Ομοιοπαθητικής, προσεγγίζοντάς την υπεραπλουστευμένα μέσω της θεωρίας του placebo effect,  επιχειρείται ακόμα και σήμερα από επίσημους ιατρικούς φορείς, επιφέροντας σύγχυση στην κοινή γνώμη αλλά και στους θεσμικούς φορείς δημόσιας υγείας σε όλο τον σύγχρονο κόσμο. 
Μία αντίστοιχη σύγχυση μεταδίδεται εκπαιδευτικά στην ιατρική ομοιοπαθητική κοινότητα, μέσω της παρείσφρησης στην βιβλιογραφία συμπτωμάτων που δεν παράγονται μέσα από τα κλασικά provings των ομοιοπαθητικών φαρμάκων, αλλά σχετίζονται με τις ανθρώπινες πνευματικές ιδιότητες  και ιδιαιτερότητες, επιχειρώντας μία αφηρημένη ταύτιση  τύπου ατόμου και φαρμάκου. Η απόκριση του υγιούς οργανισμού στο ερέθισμα της φαρμακευτικής ουσίας του ομοιοπαθητικού φαρμάκου κατά τη διάρκεια του proving, έχει μία νευρο-βιολογικά αιτιολογημένη δομή ενός μοτίβου. Είναι η ένδειξη της αντίστασης του οργανισμού στο ερεθισματαγωγό αίτιο του proving, και πρέπει να βρίσκεται στην μέγιστη δυνατή ομοιότητα της ανάλογης αντίδρασης του ασθενούς στο νοσογόνο αίτιο, βάσει και της προδιάθεσης, στην προσπάθειά του να αποκατασταθεί μέσω της διαδικασίας fight or flight κατά την Ψυχο-Νευρο-Ανοσολογία. Ασύνδετα, κατά την κλασσική ιατρική, συμπτώματα,  αποκτούν μέσω της νευρο-βιολογικής σύνδεσης, ιδιαίτερη σημασία, γίνονται δε ακόμα και παθογνωμονικά  στην ομοιοπαθητική διάγνωση μέσα από αυτό το πρίσμα. Σαν παράδειγμά θα μπορούσαμε να αναφέρουμε τη σύνδεση της διαταραχής του φωσφόρου στον ανθρώπινο οργανισμό, με τους μηχανισμούς της αιμοποίησης (αιμορραγίες) , την ανάγκη διατήρησης επαρκούς αιματικής ροής στον εγκέφαλο μέσω αγγειοσύσπασης (ανάγκη για παγωμένα) και την σύνδεση των επιπέδων φωσφόρου με τα επίπεδα ωκυτοκίνης (συμπονετικότητα). 
Οι σύγχρονες μελέτες ανάλυσης των υπερ-αραιωμένων και δυναμοποιημένων ομοιοπαθητικών διαλυμάτων με τεχνικές TEM και ICP-AES, ανέδειξαν την ύπαρξη νανοδομών  που παραμένουν στο τελικό διάλυμα, ακόμα και σε αραιώσεις πάνω από τον αριθμό του Avogadro, ενισχύοντας αυτήν την νευρο-βιολογική σύνδεση των όμοιων, αμυντικών μοτίβων αντίδρασης του ανοσοποιητικού στο ερέθισμα του proving και στο ερέθισμα του εξωγενούς νοσογόνου στρες, βάσει προδιάθεσης και στις δύο περιπτώσεις.
