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                 Στην ομοιοπαθητική βιβλιογραφία από την εποχή του Samuel Hahnemann είναι γνωστή η ιεράρχηση των 3 επιπέδων οργάνωσης του οργανισμού. Κεντρικότερο σε αυτή την ιεραρχία, πάντα, θεωρείται το νοητικό ή πνευματικό επίπεδο, ενδιάμεσα βρίσκεται το ψυχικό ή συναισθηματικό επίπεδο και περιφερικότερα το υλικό ή σωματικό επίπεδο.       Πέραν, όμως αυτής της κλασικής ταξινόμησης στα τρία επίπεδα, διαπιστώνουμε πως και μέσα στο ίδιο επίπεδο υπάρχει μια διαβάθμιση της σημαντικότητας των συμπτώματων ή της παθολογίας που πλήττει τον οργανισμό. Τέλος, τα πράγματα γίνονται ακόμα πιο πολύπλοκα, αν αναλογιστούμε και την επικάλυψη (τομέων) των επιπέδων, που αναδεικνύει κάποια παθολογία βαθύτερη, αν και θεωρητικά βρίσκεται σε περιφερικότερο επίπεδο.  
              Η εργασία αυτή επιχειρεί να ψηλαφίσει κλινικές περιπτώσεις όπου η διαταραχή μετακινείται κατά τη διάρκεια της θεραπείας: 
α) από το νοητικό προς το ψυχικό επίπεδο,
 β) από το νοητικό προς το σωματικό επίπεδο (είτε με τη μορφή νέας χρόνιας σωματικής παθολογίας, είτε ως επανεμφάνιση οξέων νοσημάτων στον οργανισμό),
 γ) από το ψυχικό προς το σωματικό επίπεδο και  τέλος 
δ) μετακίνηση μέσα στο ίδιο επίπεδο, με ιδιαίτερη αναφορά σε περιστατικά μετατροπής της ψωριασικής αρθρίτιδας σε δερματικό ψωριασικό εξάνθημα ή σε οξεία διαταραχή. 
              Οι προαναφερθείσες πορείες και τα συνοδά παραδείγματα αφορούν σε θεραπευτικές διαδικασίες σύμφωνα με τη θεωρία της κλασικής ομοιοπαθητικής, δηλαδή του νόμου που θεωρεί ως θεραπευτική την πορεία εκείνη που μετακινείται από το κέντρο προς την περιφέρεια και από τα σημαντικότερα στα λιγότερο σημαντικά επίπεδα υγείας. 
              Η παρουσίαση, όμως, εξετάζει και την πιθανότητα ύπαρξης αντίθετης φοράς μετακίνησης της υγείας (δηλαδή από την περιφέρεια προς το κέντρο), σε περιπτώσεις που έχουν δοθεί κοντινά, αλλά όχι όμοια επιλεγμένα ομοιοπαθητικά φάρμακα. 
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