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Σκοπός
Σκοπός αυτής της εργασίας είναι η ανάλυση ηλεκτρονικών αρχείων ασθενών με συμπτώματα κατάθλιψης που ακολούθησαν κλασική ομοιοπαθητική.
Μεθοδολογία
[bookmark: _GoBack]Έγινε αναδρομική μελέτη ηλεκτρονικών αρχείων ασθενών από τη βάση δεδομένων του ηλεκτρονικού ομοιοπαθητικού προγράμματος VithoulkasCompass. Επιλέχθηκαν ως περιστατικά με κατάθλιψη αυτά που είχαν την λέξη «κατάθλιψη» ως κύριο ενόχλημα ή την ρούμπρικα «MIND- SADNESS, mental depression» στον 3ο ή 4ο βαθμό στην ευρετηριολόγηση. Κάθε συνταγογράφηση αξιολογήθηκε στην επόμενη επίσκεψη με τους εξής χαρακτηρισμούς: Μεγάλη Βελτίωση, Μέτρια Βελτίωση, Μικρή Βελτίωση, Καμία Βελτίωση. 
Για αυτή τη εργασία δεν απαιτείται ηθική έγκριση, επειδή οι χρήστες του VithoulkasCompass αναγνωρίζουν στους Όρους Παροχής Υπηρεσιών ότι τα δεδομένα που υποβάλλονται μπορούν να χρησιμοποιηθούν ανώνυμα για ερευνητικούς σκοπούς.
Αποτελέσματα
Μεταξύ της 1ης Σεπτεμβρίου 2014 και της 31ης Αυγούστου 2018, καταχωρήθηκαν συνολικά 189.000 περιπτώσεις στην διαδικτυακή βάση δεδομένων VithoulkasCompass. Από αυτές τις περιπτώσεις, 1072 πληρούσαν τα κριτήρια επιλεξιμότητας για κατάθλιψη. Σε αυτούς τους ασθενείς αντιστοιχούσαν 2049 συνταγογραφήσεις. Το 80% των ασθενών ήταν γυναίκες. Τα σχετικά πιο συχνά συνταγογραφούμενα φάρμακα ήταν (κατά φθίνουσα σειρά) το Nat-m., Ign., Sep., Aur., Staph. και Ph-ac. Τα αναφερθέντα αποτελέσματα όλων των συνταγογραφήσεων ήταν ως εξής: μεγάλη βελτίωση 26%, μέτρια βελτίωση 39%, μικρή βελτίωση 21% και καμία βελτίωση 14%. Το υψηλότερο ποσοστό μίας "μεγάλης βελτίωσης" αναφέρθηκε μετά από συνταγογραφήσεις Ph-ac (40%) και το χαμηλότερο ποσοστό μετά από συνταγές Ars. (21%). Ο έλεγχος της αποτελεσματικότητας του Ph-ac εξαρτάται κυρίως από την παρουσία εξατομικευμένων συμπτωμάτων Ph-ac στον ασθενή.
Συμπεράσματα - συζήτηση
Αυτή η μελέτη συνδράμει στην εμβάθυνση της κατανόησής μας για τη θεραπεία της κατάθλιψης με την κλασική ομοιοπαθητική.
Η χρήση ενός διαδικτυακού ηλεκτρονικού συστήματος υποστήριξης αποφάσεων έχει το πλεονέκτημα ότι η διαθέσιμη βάση δεδομένων αναπτύσσεται συνεχώς, με τη συλλογική εμπειρία όλων των ομοιοπαθητικών που χρησιμοποιούν το σύστημα. Αυτό θα επιτρέψει ένα σημαντικό βήμα προόδου στη στατιστική επικύρωση του ομοιοπαθητικού ευρετηριολογίου (ρεπέρτορυ) όσο και της ομοιοπαθητικής συνταγογράφησης.
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